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SUBIECTUL I: (10 puncte)

a) Sa se deduca expresiile energiei de legatura si constantei lui Rydberg,
daca atat electronul cat si nucleul atomului de hidrogen au o migcare de rotatie in
jurul centrului de masa . Se considera ca atomul se supune modelului Bohr.

b) Sa se demonstreze ca : v4,= v * (eB/4n m,) unde :

(i) vq2 sunt frecventele de rotatie ale electronului in jurul nucleului atomului aflat in
camp magnetic omogen.

vo este frecventa de rotatie a electronului in jurul nucleului atomului in absenta
campului magnetic.

(i) v42 sunt frecventele liniillor spectrale emise de atomul aflat in cdmp magnetic
omogen

vo este frecventa liniei spectrale emise de atom in lipsa cdmpului magnetic.

( e — sarcina electronului; B — inductia cdmpului magnetic omogen; my, — masa de
repaus a electronului)

SUBIECTUL II: (10 puncte)

Pe catodul unei celule fotoelectrice cade un flux de radiatii compus din doua
radiatii monocromatice cu frecventele vy = 6%10'® Hz si v, = 10'"Hz , care produce
iluminarile energetice E; = 4 J/ (cm? s ) si respectiv E; = 6 J/ (cm’s) . Catodul
celulei are suprafata de arie S = 0,2 cm?, iar curentul de fotoelectroni este captat in
intregime de anod si are valoarea |1 =5 pA. Anodul se afla la un potential pozitiv
V = 18V fata de catod. Lucrul mecanic de extractie este L.x = 500eV, iar constanta
lui Planck h = 6,6 *10 ~3* Js. Sa se calculeze :

a) Numarul de fotoni care cad in unitatea de timp pe catod.
b) Randamentul efectului fotoelectric extern.
c) Er']ergia cineticd maxima cu care ajung fotoelectronii la anod. (e =1,6 -10 =" C)

SUBIECTUL Ill: (10 puncte)

Se considera un proces de interactiune a unui pozitron (particuld elementara, cu
masa egala cu a electronului $i sarcina egala cu sarcina electronului, dar pozitiva) cu
energia cinetica 2MeV, cu un electron K al unui atom greu. Directiile celor doi fotoni
care se formeaza in urma acestui proces fiind simetrice fata de directia incidenta a
poizitronului, s se determine :

a) Energia fiecarui foton rezultat din reactie.
b) Unghiul 8 format de directiile fotonilor emergenti cu directia de incidenta a
pozitronului. Se neglijeaza energia si impulsul de recul al atomului.

Se dau: energia de ionizare corespunzatoare nivelului K al atomului considerat

E; = 80 KeV, masa de repaus a electronului m, = 9,1 - 10 ~*' Kg , sarcina

electronului e =1,6-10 =" C si viteza luminii in vid , ¢ = 3-10° m/s.

Nota: Timp de lucru 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii. Pentru fiecare
subiect se acorda un punct din oficiu.
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